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Α΢ΚΗ΢Η 

 
 

Θέινπκε λα πξνκεηξήζνπκε ηκήκα αγσγνύ νκβξίσλ κήθνπο L=58 m, δηακέηξνπ 

D=1m  (ΤΣ1000) ηνπ νπνίνπ:  

 

 Τν ηκήκα αλάληε έρεη πςόκεηξν εδάθνπο +9,21 m θαη πςόκεηξν ππζκέλα 

αγσγνύ +6,84m 

 Τν ηκήκα θαηάληε έρεη πςόκεηξν εδάθνπο+ 8,87 m θαη πςόκεηξν ππζκέλα 

αγσγνύ +6,73m 

 

 

Ζεηείηαη γηα ην ηκήκα απηό λα πξνκεηξήζεηε: 

 

a) Τνλ όγθν εθζθαθήο 

b) Τνλ όγθν επίρσζεο κε άκκν  

c) Τνλ όγθν επίρσζεο ηνπ νξύγκαηνο κε πξντόληα εθζθαθήο 

d) Τνλ όγθν πξντόλησλ εθζθαθήο ηα νπνία ζα πξέπεη λα απνκαθξπλζνύλ 



 

 

ΛΤ΢Η 

 

1. Τπολογισμός επιπλέον ταρακτηριστικών τοσ ορύγματος 

1.1 Υπνινγηζκόο επηπιένλ ραξαθηεξηζηηθώλ ζην ζεκείν αλάληε 

Γηα ηελ απνθπγή ηεο ζξαύζεο ηνπ αγσγνύ ζα ηνπνζεηήζνπκε 15 cm άκκν 

θάησ από ηνλ ππζκέλα ηνπ αγσγνύ. Καηά ζπλέπεηα ην βάθος τοσ σκάμματος 

ζα είλαη ίζν κε +6,84m-0,15m=+6,69m. Τν βάζνο εθζθαθήο ζα είλαη ίζν κε 

+9,21 m-6,69m=2,52m 

Τν ειάρηζην πιάηνο εθζθαθήο ζύκθσλα κε ηελ δηάκεηξν, εθόζνλ D=1000mm   

ζα πξνθύςεη από ηελ ζρέζε 700 1200D  . 

min [ ] 0,85 1,85D m m m    .  

Τν ειάρηζην πιάηνο εθζθαθήο ζύκθσλα κε ην βάζνο εθζθαθήο ζύκθσλα κε 

ηελ βάζνο εθζθαθήο είλαη κηθξόηεξν.  

Δπιλέγοσμε κατά σσνέπεια πλάτος εκσκαυής 1,85m. 

 

Τν εκβαδόλ ηεο (θαηαθόξπθεο) δηαηνκήο αλάληε είλαη ίζν κε:  
21,85 2,52 4,662m m m     

 

1.2 Υπνινγηζκόο επηπιένλ ραξαθηεξηζηηθώλ ζην ζεκείν θαηάληε 

Εθόζνλ ζα ηνπνζεηεζεί άκκνο ζε βάζνο 15 cm άκκν θάησ από ηνλ ππζκέλα 

ηνπ αγσγνύ βάζνο ηνπ ζθάκκαηνο ζην ζεκείν θαηάληε ζα είλαη ίζν κε 

+6,73m-0,15m=+6,58m,  θαη ην βάζνο εθζθαθήο ζα είλαη ίζν κε +8,87 m-

6,58m=2,29m. 

Με αληίζηνηρνπο ζπιινγηζκνύο όπσο θαη πξηλ (αιιά θαη γηα 

θαηαζθεπαζηηθνύο ιόγνπο) επηιέγνπκε θαη γηα όιν ην εμεηαδόκελν κήθνο ηνπ 

αγσγνύ έλα πιάηνο εθζθαθήο 1,85m. 

Καηά ζπλέπεηα ην εκβαδόλ ηεο (θαηαθόξπθεο) δηαηνκήο θαηάληε ζα είλαη ίζν 

κε:  
21,85 2,29 4,2365m m m     

 

2. Τπολογισμός όγκοσ εκσκαυής 

 

Ο όγθνο εθζθαθήο πξνθύπηεη κπνξεί λα ππνινγηζηεί από ηνλ ηύπν ηεο 

θόινπξεο ππξακίδαο: 

   2 2 31 1
4,662 4,2365 58 258,06

2 2
V L m m m m         

 

3. Τπολογισμός όγκοσ επίτωσης με άμμο 

 

 

Θα επηρώζνπκε ην όξπγκα κε άκκν ζε απόζηαζε 30cm πάλσ από ηελ ζηέςε 

ηνπ αγσγνύ ζε έλα ζπλνιηθό ύςνο =0,15m+D+0,30m=1,45m. 

 

Παίξλνληαο ππόςε καο ηελ παξνπζία ηνπ αγσγνύ, αιιά θαη ην πιάηνο ηνπ 

ζθάκκαηνο πξνθύπηεη όηη: 
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1,45 1,85 58 58 110,03
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m
V m m m m m       

 

4. Τπολογισμός όγκοσ επίτωσης με προϊόντα εκσκαυής 

 

Τν όξπγκα ζα επηρσζεί κε ηα πξντόληα εθζθαθήο από ην πςόκεηξν ηνπ 

εδάθνπο έσο έλα βάζνο 30cm πςειόηεξν από ηελ ζηέςε ηνπ αγσγνύ. 

 

Καηά ζπλέπεηα ν δεηνύκελνο όγθνο ζα ππνινγηζηεί από ηνλ ηύπν 

 

 1 2

1

2
V L     

 

όπνπ: 

 

   2

1 9,21 6,84 1 0,3 1,85 1,9795m m m m m m        

   2

2 8,87 6,73 1 0,3 1,85 1,554m m m m m m        

 

Καηά ζπλέπεηα πξνθύπηεη όηη 2102,48V m   

 

5. Τπολογισμός όγκοσ απομάκρσνσης  
3 3 3258,06 102,48 155,58V m m m     

 

 

 

 


